
Comunicado sobre el Problema 4 del Examen de Matemá7cas de PAU – Comunidad 
Valencia, Junio 2024 

 
Información sobre la situación par3cular ocurrida en el problema 4 del examen de 
Matemá3cas II de la Prueba de Acceso a la Universidad (PAU) de la Comunidad Valenciana, 
convocatoria de junio de 2024. En el enunciado de dicho problema se mencionaba un 
cuadrado, cuando en realidad la figura obtenida era un rectángulo. 
 

 
 

 
 
Considerando la confusión generada, la comisión ha decidido valorar posi3vamente el 
procedimiento seguido por los estudiantes tanto si resuelven el problema considerando que 
la figura es un rectángulo como si lo resuelven considerando que la figura es un cuadrado. 
Remarcar que no es necesario que el alumno haga constar esta dis3nción en la resolución 
del problema, pudiendose evidenciar esta por los métodos y los pasos aplicados para 
resolver el ejercicio.  

 
Criterios de Evaluación: 

1. Caso 1: Figura como rectángulo: 
Los métodos u3lizados para resolver el problema considerando que la figura es 
un rectángulo serán valorados, y se otorgarán puntos por la corrección del 
procedimiento y el resultado final obtenido. 

2. Caso 2: Figura como cuadrado: 
Los métodos u3lizados para resolver el problema considerando que la figura es 
un cuadrado serán igualmente valorados. 

 
En el segundo caso, algunos métodos matemá3cos pueden llevar a la conclusión de que el 
problema no 3ene solución si se considera estrictamente que la figura es un cuadrado. Esta 
conclusión, derivada de un razonamiento matemá3co correcto, será reconocida y puntuada 
adecuadamente. Si se llega a la conclusión de que no hay solución o que no se pueden 
obtener los dos puntos solicitados, escribir esta respuesta o llegar hasta este punto con el 
procedimiento adecuado será considerado una respuesta válida y se otorgarán puntos por el 
procedimiento. 
 
Atentamente, 
La Comisión de Materia de la asignatura de "Matemá7cas II" 
Comunidad Valenciana, Junio 2024 
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En las respuestas se deben escribir todos los pasos del razonamiento utilizado. 
 
Problema 1. Se considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales que depende de un parámetro real !: 

−# + % + & = !
2# +!	% − & = 3	!

(! − 1)# + 3% − & = 6 +!.
 

Se pide: 
a) Discutir el sistema en función de los valores del parámetro !.                 (6 puntos) 
b) Para los valores de ! para los que el sistema es compatible indeterminado, encontrar la solución.  

                       (4 puntos) 
 

Problema 2. Se consideran las matrices 0 = 1
1 2! !
0 ! 0
! 1 !

3		y 4 = 1
1 0
0 1
0 0

3. Se pide: 

 
a) Estudiar el rango de  0 en función del parámetro real !.                     (3 puntos) 
b) Para ! = −1, resolver la ecuación matricial 05 = 4.                           (4 puntos) 
c) Para ! = 0, calcular 0!.                      (3 puntos) 

 
 
Problema 3. Se considera la recta 6: #$%& = '(%

) = *(&
$%  y el plano 8: 3# − !% + & = 1. Se pide: 

a) Determinar el valor del parámetro real ! para que	6 y 8 sean paralelos. Obtener además los valores de ! 
para los que el plano 8 contiene a la recta 6.                            (4 puntos) 

b) Para los valores ! del apartado anterior, hallar un plano paralelo a 8, que contenga a la recta 6.  (3 puntos) 
c) Calcular, en función de !, la distancia entre 8 y el punto 9 = (1,−1,−2).               (3 puntos) 

 
Problema 4. Un cuadrado tiene dos vértices consecutivos en los puntos 9 = (2,1,3)	y ; = (1,3,1), y los otros 
dos sobre una recta 6	que pasa por el punto < = (4,7, 6).  

a) Calcular la ecuación de la recta 6.                      (2 puntos) 
b) Calcular la ecuación del plano que contiene al cuadrado.                    (3 puntos) 
c) Hallar las coordenadas de los otros dos vértices.                    (5 puntos) 

 
 
Problema 5. Sea la función ?(#) = +#

,!" donde @ es un parámetro real. Se pide: 
a) Obtener el dominio y las asíntotas de ?(#).              (3 puntos) 
b) Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de ?(#) y sus máximos y mínimos.        (5 puntos) 
c) Justificar que la función siempre se anula en algún punto del intervalo [-1, 1].           (2 puntos) 

 
 
 
Problema 6. Sea el rectángulo < definido por los puntos del plano (−1,0), (1,0), (1,1) y (−1,1). Se consideran 
las gráficas de las funciones ?(#) = #& y A(#) = B, 0 < B < 1, contenidas dentro de <. Obtener el valor de B 
que cumple que el área comprendida entre dichas gráficas es igual a un tercio del área de <.       (10 puntos)
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Problema 4. Un quadrat té dos vèrtexs consecutius en els punts 9 = (2,1,3)	i ; = (1,3,1), i els altres dos sobre 
una recta 6	que passa pel punt < = (4,7, 6).  

a) Calculeu l’equació  de la recta 6.                       (2 punts) 
b) Calculeu l’equació del pla que conté el quadrat.                             (3 punts) 
c) Trobeu les coordenades dels altres dos vèrtexs.                         (5 punts) 

 
 
Problema 5. Siga la funció ?(#) = +#

,!"  en què @ és un paràmetre real. Es demana: 
a) Obtenir el domini i les asímptotes de ?(#).                (3 punts) 
b) Estudiar els intervals de creixement i decreixement de ?(#) i els seus màxims i mínims.            (5 punts) 
c) Justificar que la funció sempre s’anul·la en algun punt de l’interval  [-1, 1].             (2 punts)  

 
 
Problema 6. Siga el rectangle < definit pels punts del pla (−1,0), (1,0), (1,1) i  (−1,1). Es consideren les 
gràfiques de les funcions ?(#) = #& i A(#) = B, 0 < B < 1, contingudes dins de <. Obtenir el valor de B que 
compleix que l'àrea compresa entre aquestes gràfiques és igual a un terç de l'àrea de <.            (10 punts)      
 
 
Problema 7. Una bossa conté dues monedes que anomenem N% i N&. La moneda N% és una moneda trucada que 
té impresa una cara en un dels seus costats i una creu en l’altre. La probabilitat d’obtenir cara amb la moneda N% 
és de 0,6. La moneda N& té una cara impresa en tots dos costats.  

a) Triem una moneda a l’atzar de la bossa, la llancem, anotem el resultat i la retornem a la bossa. Repetim 
aquesta acció tres vegades.  

1. Quina és la probabilitat d’haver obtingut tres cares?                       (3 punts) 
2. Quina és la probabilitat d’haver obtingut exactament una creu?               (3 punts) 

b) Es tria a l’atzar una moneda de la bossa, es llança dues vegades i s’observen dues cares. Calcular la 
probabilitat que la moneda seleccionada siga la moneda N%. Responeu a la mateixa pregunta per a la 
moneda N&.                             (4 punts) 

 
 
Problema 8. Un comercial de venda per telèfon sap que en el 30% de les seues telefonades no aconsegueix una 
venda. Aquest comercial fa 10 telefonades. 

a) Calculeu la probabilitat que aconseguisca més de 7 vendes.                   (3 punts) 
b) Calculeu la probabilitat que aconseguisca almenys  5 vendes.                  (3 punts) 
c) Calculeu la probabilitat que aconseguisca un mínim de 3 vendes i un màxim de 8 vendes.             (4 punts) 

 
Els resultats han d’expressar-se en forma de fracció o en forma decimal amb quatre decimals d’aproximació. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


